SCHEDA DI LAVORO 

Le grandi trasformazioni del ‘600

1. lo sviluppo diseguale di Nord e Sud del continente (cap. 1-1 unità 1); 

2. il modello olandese (cap. 4 Unità 1); 

Per il punto 1 

Costruisci una mappa in cui inserisci 
· le cause della crisi spagnola (par. 1.3, 1.4 pag. 6)
· le cause dell’economia del sottosviluppo  dell’Europa orientale (par. 2.5 pag. 14)

· le caratteristiche del modello vincente coloniale e commerciale inglese (par. 1.6 e 1.7 pag 8 e 9)

Per il punto 2
Completa lo schema /mappa del modello olandese con i seguenti aspetti:

· novità del sistema politico istituzionale (par. 2.1 pag 86)

· l’agricoltura diversificata e specializzata (par 1.2 pag 81)

· la manifattura dei tessuti e il commercio di intermediazione (par. 1.4 pag 84)

· la compagnia delle Indie orientali (come sopra)
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